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“INSTRUMENTACIÓN”

RESUMEN

En esta práctica lo que se busca es a prender a manejar y calibrar los instrumentos de medición de carga y algunos auxiliares como son: el amplificador lineal, el multímetro y la balanza de torsión. Y mediante esto calculamos la constante de torsión k del alambre de la balanza de torsión.

Para ello se utilizaron:

1) Amplificador

2) Multímetro

3) Balanza de Torsión

4) Generador electrostático

5) Fuente regulada

6) Flexómetro

7) Nivel de burbuja

8) Portadores de carga

El experimento consta de dos partes:

a) Cálculo de k por el método estático

b) Cálculo de k por el método dinámico

En el inciso a) se colocó una pesa al alambre de contraste y se midió el ángulo en el que se obtiene el equilibrio y utilizando una ecuación obtuvimos el valor de k, hicimos esto 5 veces y determinamos el valor de k, obteniendo el promedio de ella.

En el inciso b) colocamos la balanza de torsión en posición vertical e introdujimos la varilla en el centro del rotor de la balanza de torsión y se puso en equilibrio el sistema, después desplazamos el alambre en un ángulo   pequeño para que oscile el rotor de la balanza , después empezamos a medir  T (que es el periodo de oscilación) para cinco veces distintas y con la ecuación correspondiente obtuvimos k para cada vez que se hizo y después se tomó el promedio, comparamos este valor con la k del método estático y obtuvimos nuestras conclusiones.  

Antes que esto medimos nuestro brazo de palanca y la distancia del espejo al pizarrón.

OBJETIVOS

En este experimento aprenderemos a manejar y calibrar, el amplificador lineal, el multímetro y la balanza de torsión.

INTRODUCCIÓN

Amplificador lineal

Es un dispositivo electrónico que al acoplarlo con un multímetro, es posible medir la carga eléctrica de cuerpos cargados, también se puede medir la diferencia de potencial y la intensidad de la corriente, en circuitos de corriente directa.

Multímetros

Es un dispositivo electrónico con el cual es posible medir la diferencia de potencial y la intensidad de corriente, en circuitos de corriente directa y alterna.

Balanza de torsión

Es un dispositivo mecánico – óptico con el cual es posible medir fuerzas de pequeña magnitud.

Calibración de la balanza de torsión (método estático)


[image: image3.wmf]Alambre de Torsión

Rotor

Figura 1


Posición de equilibrio

Al colocar la pesa se pierde el equilibrio.
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Se pierde el equilibrio por la torca que se produce, cuya función es:

  = m g r0……………………………………………(1)

Se establece una nueva posición de equilibrio girando el cabezal un ángulo . Para la nueva posición de equilibrio.


[image: image5.wmf]Alambre de Torsión

Rotor

Varilla de Contraste

mg

Figura 3

x


Se requiere:

                                                                r = m g r0………………………………………….(2)

Donde  r= K’ . Si denotamos por K’ a la constante de torsión de un alambre, entonces se debe cumplir que:






K’  = m g r0………………………………………(3)

De donde:
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En nuestro caso m = 5 x 10-4 kg, r0=0.05 m y   debe expresarse en radianes. Como la balanza incluye dos alambres, entonces la constante de la balanza es:






K =2K’..............................................................(5)

De donde
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Calibración de la balanza de torsión (Método dinámico).

Sabemos que:
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La ecuación del movimiento es:
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cuya solución es:






 = m cos(wt+ ) .......................................(9)

donde:
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por lo que 
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donde I  es el momento de inercia de la varilla, k constante de torsión de la balanza.
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Medición de fuerzas con la balanza de torsión

Al aplicar la fuerza F los alambres de la balanza se tuercen un ángulo , para establecer una nueva posición de equilibrio se debe cumplir 






1= k= Fr..............................................(12)

Por lo que:
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donde es tal que tan (2) = x / R, si  = 0  entonces:






tan(2) = 2...........................................(14)

por lo tanto
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luego entonces
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en nuestro caso r = 0.06 cm, R = 3 m, brazo de palanca y distancia del espejo al pizarrón respectivamente.

PROCEDIMIENTO  EXPERIMENTAL

El profesor explico el funcionamiento de cada uno de los materiales que se utilizaron en esta práctica así como el correcto manejo de estos.

El experimento constó de dos partes:

c) Cálculo de k por el método estático

d) Cálculo de k por el método dinámico

En el inciso a) se colocó una pesa al alambre de contraste y se midió el ángulo en el que se obtiene el equilibrio y utilizando una ecuación obtuvimos el valor de k, hicimos esto 5 veces y determinamos el valor de k, obteniendo el promedio de ella.

En el inciso b) colocamos la balanza de torsión en posición vertical e introdujimos la varilla en el centro del rotor de la balanza de torsión y se puso en equilibrio el sistema, después desplazamos el alambre en un ángulo   pequeño para que oscile el rotor de la balanza , después empezamos a medir  T (que es el periodo de oscilación) para cinco veces distintas y con la ecuación correspondiente obtuvimos k para cada vez que se hizo y después se tomó el promedio, comparamos este valor con la k del método estático y obtuvimos nuestras conclusiones.  

Antes que esto medimos nuestro brazo de palanca y la distancia del espejo al pizarrón.

RESULTADOS Y ANÁLISIS

a) Tabla del cálculo de k por el método estático 

			Tabla de  k

	(Método

	Estático)

	
	No

	Ángulo Inicial

(grados °)

	Ángulo final

(grados °)

	Ángulos Total

(f - o)°

	Ángulo Total

(radianes)

	Constante de Torsión

K (Nm)

	1

	32

	123

	91

	1.59

	3.085E-04


	2

	30

	123

	93

	1.62

	3.028E-04


	3

	30

	124

	94

	1.64

	2.991E-04


	4

	30

	124

	94

	1.64

	2.991E-04


	5

	31

	123

	92

	1.61

	3.045E-04



	                                                                                                 k (promedio) = 3.028 E-04 Nm


m = 5 x 10-4 Kg                       r = 0.05 m                   g = 9.81 m/s2
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	e = 6.68011E-06


b)Tabla del cálculo de k por el método dinámico

		Tabla de k (Método  

	Dinámico)

	
	No

	Tiempo (10 oscilaciones)

(seg)

	Tiempo (1 oscilación)

(seg)

	Constante de Torsión

K (Nm)


	1

	66.2

	6.62

	2.463E-04


	2

	66.2

	6.62

	2.463E-04


	3

	66.1

	6.61

	2.471E-04


	4

	66.2

	6.62

	2.63E-04


	5

	66.2

	6.62

	2.63E-04


	6

	66.3

	6.63

	2.457E-04


	7

	66.2

	6.62

	2.463E-04


	8

	66.2

	6.62

	2.463E-04



	                                                                                                                     K (Promedio)= 2.463 E-04 Nm


m = 5.7 x 10-2 Kg                          l =0.24 m                     I = 2.736 x 10-4 Kg m2
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CONCLUSIONES

En ésta práctica aprendimos a manejar los diferentes materiales del laboratorio como son el amplificador lineal, el multímetro y principalmente la balanza de torsión que es un material auxiliar muy importante para calcular las fuerza de repulsión entre cargas que más adelante se verá .

Obtuvimos la constante k que es la constante de torsión del alambre de la balanza de torsión. Aprendimos a cómo conectar los aparatos y cuidarlos por que son muy frágiles, antiguos y costosos.

 En ésta práctica en la parte b resultó la constante k un poco errónea debido al error de el tiempo de oscilaciones que no se pudo contar muy preciso.
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